

# 技术比武勇争先 以赛促学练精兵

## 回转窑石灰煅烧工实操比赛举办

通讯员 白乾龙



近日，太钢第45届职工技术比武回转窑石灰煅烧工实操比赛在太钢鑫磊公司成功举办，来自生产一线的岗位职工展开了激烈的角逐和较量。

在网上闯关时，选手们通过不断练习和答题，进一步巩固了理论知识和应知应会，交流分享了生产过程中遇到的问题及解决经验。在理论考试环节，选手们严格遵守考试纪律和要求，沉着冷静，下笔有神，展示出良好的专业素质和能力，体现出了岗位练兵、技能培训和网上闯关的良好效果。

在实操比赛的赛场上，选手们斗志昂扬、动作精准、全心投入。比赛开始，选手们首先做好自己的劳保防护，面罩、手套、披肩帽等装备齐全、佩戴规范，然后通过对讲机与中控联系确认现场参数，确保取样前窑况稳定、窑头微负压、无安全隐患，在对工器具进行点检、通过观察孔观察实地窑况后，开始取样，稳健的步伐、标准的持握姿势，都确保了取样过程的安全、高效，随后通过四分法分样、合理站位砸样、目测灰样参数等行云流水的作业流程，选手们给出了自己的最终答案，这也是日常工作中调整参数、优化操作的第一手信息。

技术比武中，参赛职工展示了矿山人严谨的工作态度、良好的精神风貌和过硬的业务素质，立足于实际工作的技术比武，起到了“以赛促学、以赛促训、以赛促评、以赛促建”的目的，促进了职工将所学所练转化为实干本领，提高了职工的技能操作水平和职业竞争力，为公司高质量发展提供了坚强的人才队伍保障。

## 目标再明确 任务再细化 责任再落实

(上接第一版)目标再明确，确保方向清晰。该厂积极落实公司文件要求，制定出《焦化厂短期及中长期降本增效方案》，形成原料、资材、能源、费用、产量等五方面21项共计53条短期与中长期降本增效措施，全厂一盘棋，上下同欲抓落实，力保四季度降本目标任务的全面完成。

思想再动员，激发内在动力。先后在全厂开展了“重整行装再出发 提振精神立新功”研讨活动和层级形势任务教育，厂班子成员深入到各联系

点党支部参加两级管理人员的主题讨论活动，梳理问题和不足，细化目标措施，形成详细的任务清单257项。围绕严峻的钢铁行业形势，厂党委和各党支部分层级开展形势教育，编写下发了向各种浪费宣战的倡议书，引导职工认清严峻的经营形势，切实树立“节”的意识，“紧”的思想。

行动再聚力，确保措施落地。聚焦五项任务，深化算账经营保生存，共克时艰立新功的专项行动，一是要精细操作，不出现生产设备故障或操作失

误影响成本升高，做到稳定生产不添乱；二是要严格管理，充分利用好现有功能承包队伍和自有人员，提升工作效率不外委；三是全面思考，群策群力千方百计全方位寻求降本良方，做到深挖潜力降成本；四是高效协同，加强横向协同、纵向支持，全面识别风险，守好安全底线，做到防控风险保安全；五是积极行动，汇聚全体职工力量做贡献迎战钢铁“寒冬”，实现带好队伍立新功。同步梳理出“各种浪费行为”并形成清单，发动全员积极行动起来，快速落实。

## 以算账经营为『金钥匙』 助力公司打赢生存保卫战

(上接第一版)刘鹏飞围绕本次会议主题提出要求，当前钢铁行业面临巨变，长周期震荡下行是趋势，太钢集团1-9月份的经营形势也非常严峻。面对困难形势，全体财务人员应统一思想，通过“转意识、转组织、转能力、转文化”，全面提升财务管理体系能力，全力支持公司“奋战100天，打赢生存保卫战”。他指出，要通过“四转”，全面提升财务管理体系能力。一是转意识，要求财务人员应重新认识五大财务管理职责的要求，并树立服务业务是第一职责的意识。二是转组织，要求从公司层面，进一步明确三层财务架构及其主要职能，并建立科学、高效、协同的财务管理模式。三是转能力，要求从成本管理、会计管理、资金管理、预算管理、税务管理、资产管理、数字化管理及制度建设等各个方面全面提升管理能力。四是转文化，要求多渠道、多形式加强财务人员能力建设，促进形成太钢集团财务文化。财务人员要凝心聚力，切实做好本职工作。一是属地财务是“算账经营”第一责任人，要应用专业知识主动“算精细账”“算长远账”，引导经营团队“以利润为目标”开展各项工作；要扎扎实实降成本，将“固定成本”转化为“变动成本”、将“非付现成本”转化为“付现成本”，通过“招标、合同、付款”实现源头降本。二是太钢集团资产口径内、委托专业化管理的子公司财务负责人、派出参股公司的财务负责人或财务总监需按月向经营财务部报告本公司的生产经营情况。三是要做好2024年度生产经营的收口工作，保证13期报表质量；要扎实做好技改费加计扣除等税收优惠的基础工作，切实防范税务风险。

最后，刘鹏飞强调，要扎实、科学地编制2025年商业计划书，要还原2024年生产经营情况，预估充分、挖潜到位，同时要求各单位应以“利润为正”编制2025年预算，为2025年生产经营做好开篇布局。



为了高质量推进整体环境规划治理，近日，太钢代县矿业公司纵深推进“线路规划并网”行动，确保整治工作效果与质量“双提升”，推动城口主街道提“颜值”增“气质”。石强摄